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INekuina 2. Cuctemun anrebpaiyHUX PiBHAHD i
HepiBHOCTEM

Po3B’AA3yBaHHSA pPiBHSAHb Ta IX CUCTEM

[Ana Kpaworo 3acBOEHHA MaTtepiany nekuii pekoMeHOyeTbCA NOBTOPUTU OCHOBHI BiJOMOCTI 3
niHinHOI anrebpu. Bn moXxeTe ckopuctatucb METOAUYHUM MOCIOHMKOM 3 MiHINHOT anrebpu, Takox
KOpUCHUM Byae NOoCiGHMK 3 aHaniTUYHOT reoMeTpil.

OcHoBHa dyHKUiA solve

B Maple icHylOTb NOTYXHi 3aco0bn po3B'A3yBaHHA NiHINHMX Ta HESIHIMHUX PIBHAHb Ta X CUCTEM.
[ns po3B'A3yBaHHA piBHSAb Ta CUCTEM pPIiBHAHb B aHaniTM4HOMY BUMMSAI BUKOPUCTOBYETHLCS
AOCTaTHbLO YHiBepcanbHa Ta rHydka @yHKuis solve(eqn, var) abo solve({eqnl,eqn2,.. .}.
{varl,var2,...}), e eqn — piBHSHHSA, WO MICTUTb (PYHKUIIO psiaa 3MiHHUX, var — 3MiHHa, N0 HAKiN
LUYKAETbCS PO3B'A30K. AKLLO HE BUKOPUCTOBYETLCS 3HAK PIBHOCTI abo BiAHOLWIEHHS B 3anucy eqn,
TOAi BBAXaA€ETbCH, WO Solve wykae KOpHi piBHAHHA eqn=0.

dyHKUiA Solve HamaraeTbCsa HagaTu pPoO3B'A30K B aHanitTM4HOMy Burnsgi. Ane 11 MOXHa
BUKOPUCTOBYBATU AN 3HAXOMKEHHA KOpPEeHiB B 4ucrioBoMy Burmggi. [Ang uboro goBefeTtbecs
BUKOpMCTOBYBaTU pyHKLiT evalf abo convert.

Mpuknagn BUKOPUCTaHHA OYHKLIT SOlve B PIBHAHHAX:

marstoHoK 2.1
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UYacTo piBHAHHA Ta HOro PO3B'A3KM ANA 3pYYHOCTI 384aK0Th Y BUTNAQI OKpeMux 00'ekTiB:

-} eq:=(x*3-2%x+1=0) ;
=> 8:=[solve(eq,x)];

>

> solve (x*3-x*2+3%x-1 1?;
}(l+3r] l_l[+3J_] : e +—IJ_
3[1+3Jﬁ] 4 (143/57) 0
Y —]
[1+3J_] 3 (1+3/37)
> Lsolve{x“[3/2}=5rx“
3
> evalf($) ;
2924017738
=> solve(ln(x)=6,x) ;
$
> evalf($) ;
403 4287935
>
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[na po3B'd3yBaHHA CUCTEM NiHINHMX PiBHSAHb CTBOPEHi MaTpuyHi mMetoau. Ane doyHKUia solve

TaKOX YCNiLLHO BUKOPUCTOBYETHLCS B LUX 3adadvax.
Hanpwvknag;:

MaJsitoHOK 2.2



3> with(plots):

> gyg:={3%x-y=2 6¥x-4%y=3}.;
ss={3x—y=26x—4y=13}

B solve (sys, [x,v]) ;

il el
Segal= Ty

» implicitplot(sys,x=2...2,y—2...2,co0lor=black) ;
2_

-

MakeT poswwupeHb plots Hagae MOXNMBICTb rpadpidyHO npoincTpyBaTn po3B'a3kn. Poss'asatm
cuUcTeMy i3 nonepeaHbLOro npuknaay o3Havyae 3HauTu TOYKN NepeTuHy ABOX NMPsIMUX.

B HacTynHOMy npuknagi cuctema po3B'A3kiB HE Mae€, rpadikaMn piBHAHb Li€i cuctemmn 6yayTb
napannernHi npsmi.

MarnoHok 2.3



> with (plots) :
> gys:={3*x-2%y=2 6%*x—-4*y=3};

sps = {3x—2y=2 6x—4y=1}
-} solve (sys, [x,v¥]1) ;

[]

> implicitplot(sy=s,x=1...1,yv-1...1,color-black) ;
0.6+
0.4

F
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[Mpuknag po3B'aA3Ky cucTeMn 3 TPLOX NIHIMHUX PIBHAHL 3 rpaddivyHOL0 iNtoCTpaLieo po3B'a3Ky:

MaJsitoHOK 2.4



=} gys:={T*x-3%y=-4, 6%x-b*y+3*z+1=0, h*x+2%z+3=0} ;
s ={Tx=3y=-45x+2z+3=06x—5y+3z+1=0}

[> solve (zy=, [x,v,2]);

H Sz_

e m m

> display (implicitplot3d(sys,x=-100...100,y=-100...100,2z=-100...100, shading=xyz, style=patchcontour));
L] L |
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MNMakeT po3BA3KiB 3aga4 niHinHoi anredpwu linalg

B agpo Maple po3pobHuku BBENM MiHIManbHO HeobXigHi 3acobu Ans po3B'A3ky 3agay NiHINHOT
anrebpn. B ocHoBHOMY, Ans 1X peanisadii BAKOPUCTOBYETLCS NakeT po3B'A3yBaHHA 3a4ay NiHINHOT
anrebpu Linalg. Lle ognH 3 noTyXHNX Ta 06'€MHMNX NakeTiB, BiH MICTUTb BiNbLLU Hi>XK CTO (PYHKLN.

ManwoHok 2.5

[> with(linalg) ;
| BlockDiagonal, GramSchmidt, JordarBlock LUdecomp, QRdecomp, Wronskian, adecol, addrow, adf, agjoint, angle, augment, backsub, band basis, bezout, blockmarriv, chamat, (1)

charpoly, cholesky, col, coldim, colspace, colspan, comparion, concat, cond, capyinto, crossprod, curl, definite, delcols, delrows, det, diag diverge, dotprod eigenvals,
eigenvalues, eigenvectors, eigenvects, entermarriy, equal, exponential, extend, ffeausselim, fibonacci, forwardsub, frobenius, gausselim, gaussjord genequs, genmanrix, grad
hadamard hermite, hessian, hilbert, hiranspose, ihermite, indexfime, innerprod, intbasis, inverse, ismith, issimilcr, iszero, jacobian, jordan, kernel, laplacian, leastsqrs, linsolve,
mataded, matrix, minor, minpoly, mulcol, mulrov, multiply, norm, normalize, mallspace. orthog, permanent, pivat, potential, randatrix, randvector, rank ratform, row, rowem,
rowspace, rowspan, rref, scalarmul, singularvals, smith, stackmatrix, submatrix, subvector, sumbasis, swapcol, swaprow, sylvester, toeplitz, trace, transpose, vandermonde,

vecpotent, vectdim, vector, wronskian)

PoarnaHemMo gesiki 3 unx pyHKUin 6inbll goKNnagHo.

|HTepaKTVIBHe BBeAeHHA MaTpulb



[Ana iHTepakTMBHOrO BBEAEHHS MaTpuub MOXHa BUKOPUCTOBYBATUM (yHKUilO entermatrix. [Ons
LbOro HeobXxigHO 3a3ganerigb BU3HAYNTU PO3MIP OESAKOro Macusy.

> M:=array(1..3,1..3);
M :=array(1..3,1.. 3, [])
> entermatrix(M);
Micns yiel komangm BUHMKAE HaACTYMHUKW Aianor:
enter element 1,1 > 3;
enter element 1,2 > 3;
enter element 1,3 > 0;
enter element 2,1 > -1;
enter element 2,2 > 1;
enter element 2,3 > 2;
enter element 3,1 > -3;
enter element 3,2 > 0;

enter element 3,3 > 4;

3 3 0

—1 1 2

—3 0 4

> M:= (%);
3 30

M=1-11 2
—3 0 4

>A[1,1];

3

>A [2,2];

1

>A [3,3];

4

OcHoBHI PyHKUiT ANA 3aBAaHHA BEKTOPIiB Ta MaTpuULb
B 6i6nioteyHomy cpanni Linalg icHyt0Tb HacTynHi dyHKLUIT ANs 3aBOaHHS BEKTOPIB Ta MaTpuLpb:

« vector(n,list) - yTBOpto€ BEKTOp 3 N efleMeHTamMu, WO 3adaHi B Cnucky list;
« matrix(n,m,list) - yTBOpIOE MaTpULIO 3 KiNbKICTIO PSAKIB N i CTOBMUIB M 3 efleMeHTaMu 3i
cnuncky list.

MaroHok 2.6
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_} A:=vector(5,[1,5,0,23,14]);

4=[15023 14 )

_:' B:=matrix(3,2,[1,0,91,4,71);

B=91 4 2
1 By,

> ars];

14 3
> B[2,1];

91 4)
> 8[3,2];

B, ®

OcHOBHI onepaduii i3 CTPYKTypOIo OoKpeMoro Bektopa V ta matpuui M

coldim(A) — nosepTae 4Mcno cToBnuiB MaTpuui A;
rowdim(A) — noBepTae 4micno pagkis matpuui A;
vectdim(V) — noBepTae BUMIpHICTb V;
col(A,i) — nosepTac i-n cToBNYUK MaTpuUi A;
row(A,i) — nosepTae i-n pagok maTpui A;
minor(A,i, j) — nosepTae miHOp maTpuui A ons enemMeHTa 3 igekcamu i Ta j;
delcols(A.,i.. j) — Buaoansie ctosnui maTtpudi A Big i-ro o j-ro;
delrows (A,i..j) — Bngandae psgkm matpuui A Big i-ro go j-u;
extend (A, m, n,x) — pacwupsie maTpuuto A Ha m pAaKIB Ta N CTOBNUIB 3 BUKOPUCTAHHAM
3anoBHOBava X.

OCHOBHI BEKTOpPHi Ta MaTpU4Hi onepauii

dotprod(A, B) — nosepTtae ckanapHuin JoOyTOK BekTopiB A Ta B;

crossprod(A, B) — noBepTae BEKTOpHUIM A0OYTOK BEKTOpIB A Ta B;

concat(A1,A2) — noBepTae 06'egHaHy MaTpuL0 3 rOPM3OHTanbHMM 3NUTTAM MaTtpuub Al Ta
A2;

stack(A1,A2) — nosepTae 06'egHaHy MaTpuULO 3 BEPTUKANbHUM 3NUTTAM Matpuub A1 Ta A2;
matadd(A,B) Ta evalm(A+B) — nosepTtae cymy matpuub A n B;

multiply(A,B) n evalm(A&*B) — nosepTtae gobyTtok matpuub A 1 B;

evalm(C) - geskin BkasaHin matpuui noBepTae 3Ha4yeHHA matpui C;

adjoint (M) nnu adj(M) — nosepTae npuegHaHy matpuuto, Taky wo multiply(M, adj(M)) = A,
npudomy A - giaroHanbHa, a Aii = det(M);

Charpoly(M, x) — noBepTae xapakTepucTuyHUM nosiiHOM maTtpuui M BigHOCHO 3agaHoi
3MiHHOI X;

det(M) — nosepTae BM3Ha4HMK matpuui M;

Eigenvals(M,vecs) — noBepTtae BnacHi 3Ha4yeHHa Matpuui M Ta ( SKLWO BKa3aHUW napameTp
vecs) BiAnoBigHi BfiacHi BEKTOpY;

trace(A) — nosepTtae cnig matpuui A;

rank(A) — nosepTae paHr matpui A;

transpose(A) — noBepTae TpaHCNOHOBaHY MaTpuuio A;

inverse(A) unu evalm(l/A) — nosepTtae matpuuto, obepHeHy o A;
copyinto(A,B,i, j) — konitoe maTpuuto A B B anga enemeHTiB NocnigoBHO Big i 4o j;

Mpuknagu:
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MaJltoHoOK 2.7

E A:=matrix(3,3,[1,5,0,2,3,1.,4,7,5]1);
150
4:=1231
475
=> B:=matrix(3,2,[1,0,91,4,7,9]);
10
B=|914
79
=} evalm (A&*E) ;
436 20
282 21
676 73
=> trace (&) ;
]
> rank(a) ;
3
=} transpose (4) ;
124
w1 1
R
o iy L) ;
5<% 5
- 5=
X 13~7
MartoHoK 2.8
> C:=multiply(A,ad]j(a)) ;
=13 9 @
C:= =32 0
& 1 =22
> det(a) ;
o
B minor (B, 3,2) ;
1
91

_} Charpoly (A, x) mod 5;
2+ +2+x

_} evalf (Eigenvals (A, vecs) ) ;

[4.()3!)62?50? -1.259652896 04333104150

Po3B's3yBaHHA cMCTEM NiHINHUX PiBHAHDb



Mpuknaa 1. Po3e'da3aTtn cuctemy niHinHMx piBHAHb MeTogoM Kpamepa ( anBucbk onuc metoga
Kpamepa B Bikinegii abo B metoamuui BusHadHuk kBagpaTHOi maTpuui, ctop.37)

2r + 3y + 5z = 10,
3r+Ty+4z =3,
T+ 2y+ 2z =3.
[ani HagaeTbca Po3B'A30K CUCTEMM 3a JOMNOMOroro (PyHKLUin 3 nakeTy Linalg.

maroHokK 2.9-2.10

[> with(linalg) :
> C:=matrix(3,3,[[2,3,51,[3,7,41,[1,2,211);
5
C=374
| S
='.> B:=matrix(3,1,[10,3,3]);
10
B=| 3
3
=} A:=evalm(C) ;
335
A=1374
22
=> Al :=copyinto(B,C,1,1) ;
103 5
A= 374
322
=} C:=evalm(A) :A2 :=copyinto(B,C,1,2) ;
[ S
A2:=13 3 4
_ 1 3
=} C:=evalm(A) :A3:=copyinto (B,C,1,3) ;
23 M
A3=(37 3
12 3
> x1:=det (A1) /det (A) ;
xI:=3
> x2:=det (A2) /det (A) ;
i
> x3:=det (A3) /det (A) ;
x3:=2

A 3 BuKkopuctaHHsaMm komaHau linsolve ue Burnagatmme Tak:
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marsnoHokK 2.11

> with({linalg) :
> Co=matrix(3,3,[[2,3,5]),[3,7.4].011.2,211);

> B:=matrix(3,1,[10,3.3]);

> ¥:=lin=solwe (C,B) ;

B HacTynHOMYy npuknagi nokasaHum po3B'a30K CUCTEMU

MaJsiroHOK 2.12

[> with(linalg) :

> Cr=matrix(2,2,[[a,b]l.,[c.,d]1]) ;

[ > B:=matrix(2,1, [e,£f]):

¥:=linsolwve (C,B) ;

ar + by =€
cr +dy = f

I
=374
| ot i
10
B = 3
3
3
X=| -2
2
B CMUMBOJ1IbHOMY BI/II'J'IFILI,iZ

_bf—ed
ad—ch

af— ec
ad—ch

B HacTynHOMY npuknagi BUKOPUCTOBYETLCA (OYHKLIA MHOXEHHST MaTpuub Ta OBYMCHEHHSA

obepHeHOon MaTpuLi Ans 3HaXOAXKEHHS PO3B'A3KIB:

—+

AT — b7 — A"

MarnwoHok 2.13


http://dist.karazin.ua/moodle/filter/tex/displaytex.php?texexp=A%5Cvec%7Bx%7D%3D%5Cvec%7Bb%7D%2C%20%5Cvec%7Bx%7D%3DA%5E%7B-1%7D%5Cvec%7Bb%7D
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[> with(linalg) :
> A:=matrix(32.3,[[5,2,3].,1[2,=2.5],[3.4,21]);
5 23
Ar=d & =& 3
3 42
> B:=matrix(3,1,[-2,0,-10]) ;
-2
B = 0
-10
=} Hr=multiply (inverse (A) ,B) ;
i 1
X=|-3
=8
j} A:=evalm(C) ;

OcTtaHHs 3miHa: noHepfinok, 15 rpyaeHs 2014 13:33
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